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Ο Πατριάρχης Σερβίας στη μαρτυρική 
Σουρντούλιτσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στην ιστορία και την θυσία των κατοίκων της μαρτυρικής 
πόλης Σουρντούλιτσα οι οποίο σφαγιάστηκαν από τα 
βουλγαρικά στρατεύματα κατοχής κατά την διάρκεια του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου, αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος ο οποίος χθες, Τετάρτη 29 Μαϊου 2024, προεξήρχε 
της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στην πόλη της νοτιοανατολικής 
Σερβίας. 

Με αφορμή τις επετειακές εκδηλώσεις για τους Άγιους Μάρτυρες της 
Σουρτνούλιτσα, ο Πατριάρχης Σερβίας επισκέφθηκε μαζί με άλλους Επισκόπους 
της Σερβικής Εκκλησίας τον μαρτυρικό αυτό τόπο.
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Κατά την ομιλία του ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας τόνισε ότι συχνά 
αποκρύπτεται η αλήθεια ότι η Σουρντούλιτσα και τα περίχωρά της είναι μια ιερή 
σερβική γη εμποτισμένη με το αίμα των μαρτύρων, το αίμα εκείνων που πίστεψαν 
στον Χριστό και που σε καμία περίπτωση δεν ήθελαν να εγκαταλείψουν τις εστίες 
τους και την Εκκλησίας τους, δίνοντας ακόμα και τη ζωή τους για τον αγώνα αυτό.

“Πάντα όμως μετά τους πολέμους, ο λαός μας έδειχνε γενναιοδωρία. Άπλωσε τα 
χέρια προς αυτούς με τους οποίους μέχρι χθες συγκρούονταν. Από αυτούς που 
μέχρι χθες αντιμετώπισαν τον λαό μας με σκληρότητα. Συγχώρησαν τα σφάλματά 
τους και προσπάθησαν να δημιουργήσουν μια κανονική ζωή”, είπε σε άλλο σημείο 



της ομιλίας του.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης Σερβίας μαζί με τον Επιχώριο 
Επίσκοπο Σουμαδίας κ. Ιωάννης, τους Επισκόπους, τον κλήρο και τον λαό εν πομπή 
περιηγήθηκαν στους δρόμους της πόλης, οι οποίοι ειδικά κατά τους δύο 
Παγκοσμίους Πολέμους αποτέλεσαν τόπους οδύνης, καθώς τα βουλγαρικά 
στρατεύματα κατοχής διέπραξαν εγκλήματα έναντι του τοπικού πληθυσμού, 
φτάνοντας ως το μνημείο των μαρτύρων της Σουρντούλιτσα.

Μιλώντας προς τους κατοίκους της πόλης ο Σέρβος Πατριάρχης προέτρεψε να 
έχουν πίστη στον Χριστό, ενότητα μεταξύ και συγχωρητικότητα για να μπορούν να 



πορευθούν στη ζωή τους.








